[image: gbou spo]


ОТДЕЛЕНИЕ   «Экологии и транспорта»
ПЦК  «Специальность 280711 Рациональное использование природохозяйственных комплексов и профессии 240101.03 Оператор нефтепереработки»

УТВЕРЖДАЮ
Зам. директора по УР
                                                      _________________________Бозрова И.Г.



Комплексный тест по МДК.01.01 Ведение технологического процесса нефтепереработки
 и МДК.03.01 Ремонт технологического оборудования 
 по профессии начального профессионального образования 
240101.03 Оператор нефтепереработки


Разработчик: преподаватель спецдисциплин ___________И. Л. Липская


Комплексный тест рассмотрен и одобрен на заседании ПЦК  «Специальность 280711 Рациональное использование природохозяйственных комплексов и профессии 240101.03 Оператор нефтепереработки»
протокол №  от «   »августа 2014 г.

Председатель ПЦК   ______________ И. Л. Липская


Комплексный тест рассмотрен и одобрен на заседании 
методического совета
протокол № 1 от «28»августа 2014 г.

Зам. директора по качеству  образовательного процесса:
___________ Н.Г.Ронжина



1 вариант
Выберите один вариант правильного ответа
1. В состав нефти входят:
А) парафиновые, нафтеновые, ароматические углеводороды;
Б) олефиновые, парафиновые, ароматические углеводороды;
В) парафиновые, ароматические, непредельные углеводороды;
Г) парафиновые, ароматические углеводороды, спирты.

Выберите несколько вариантов правильного ответа
1. Температура перегонки фракций понижается при:
А) увеличении давления;
Б) уменьшении давления;
В) добавлении водорода;
Г) добавлении водяного пара.

Выберите один вариант правильного ответа
1. Октановое число бензина повышается при добавлении:
А) парафиновых углеводородов нормального строения;
Б) олефиновых углеводородов;
В) изомеров парафиновых углеводородов;
Г) воды.

4. Эмульсия – это…
А) две взаимно-растворимые жидкости;
Б) две взаимно-нерастворимые жидкости;
В) жидкая фаза с взвешенными в ней твёрдыми частицами;
Г) жидкая фаза с распределёнными в ней пузырьками газа.

5. Установка АВТ состоит из:
А) одного блока;
Б) двух блоков;
В) трёх блоков;
Г) четырёх блоков.

Установите соответствие
6. Установите соответствие между технологическими установками и получаемыми продуктами:
                  установки                                                 продукты
А) установка стабилизации нефти;             1) стабильный бензин;
Б) установка АВТ;                                       2) стабильная нефть;
В) установка ЭЛОУ;                                    3) обессоленная нефть;
Г) установка стабилизации бензина.          4) лёгкие и тяжёлые продукты 
                                                                           нефтепереработки.

Установите последовательность
7. Установите последовательность процессов нефтепереработки:
А) пиролиз;
Б) АВТ:
В) ЭЛОУ;
Г) стабилизация нефти.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
8. С увеличением объёмной скорости подачи сырья в процессе каталитического крекинга  глубина превращения ___________.

Выберите один вариант правильного ответа
9. Сырьём установки каталитического риформинга являются:
А) бензиновые фракции;
Б) керосиновые фракции;
В) дизельные фракции;
Г) мазут.

Установите соответствие
10. Установите соответствие между технологическими установками и сырьём:
                  установки                                                 сырьё
А) каталитический крекинг;                         1) вакуумные газойли;
Б) установка гидроочистки;                        2) прямогонные бензиновые   
В) каталитический риформинг                        фракции;
Г) ЭЛОУ                                                        3) сырая нефть ;
                                                    .                  4) дизельное топливо.
Впишите в бланк ответа пропущенное слово
11. Процесс гидрокрекинга осуществляется при подаче ____________газа.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
12. В процессе каталитической изомеризации легчайших бензиновых фракций получается изомеризат с октановым числом _______.

13. В процессе получения водорода конверсией метана с водяным паром используется в качестве катализатора______________.

Выберите один вариант правильного ответа
14. Гидравлические машины, преобразующие механическую энергию двигателя в энергию перемещаемой жидкости называются:
А) компрессорами;
Б) насосами;
В) сепараторами;
Г) реакторами.

15. Степень сжатия в компрессорных машинах – это:
А. Отношение начального давления р1, при котором происходит всасывание газа, к конечному давлению р2, создаваемого компрессором;
Б. Отношение конечного давления р2, создаваемого компрессором, к начальному давлению р1, при котором происходит всасывание газа;
В. Разность начального давления р1, при котором происходит всасывание газа, и  конечного давления р2, создаваемого компрессором;
Г. Разность конечного давления р2, создаваемого компрессором, и  начального давления р1, при котором происходит всасывание газа.

16. Дымы – это системы, состоящие из:
А) двух взаимно-растворимых жидкостей;
Б) газа и распределённых в нём частиц твёрдого материала;
В) жидкой фазы, в которой взвешены твёрдые частицы;
Г) двух взаимно-нерастворимых жидкостей;

17. Движущей силой теплообмена является:
 А) разность концентраций;
 Б) разность температур;
 В) не зависит от разности температур;
 Г) выбор конструкции теплообменного аппарата.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
18. Процесс, обратный абсорбции, называется ____________.

19. Процесс поглощения одного или нескольких компонентов из газовой смеси или раствора твёрдым поглотителем называется_____________.

Выберите один вариант правильного ответа
20. Снизу ректификационной колонны уходит:
А) высококипящий компонент;
Б) низкокипящий компонент
В) теплоноситель;
Г) низкокипящий и высококипящий компоненты.

21. Комплекс плановых работ по ремонту или замене изношенных деталей с целью обеспечения нормальной эксплуатации оборудования в установленных пределах рабочих параметров до следующего планового ремонта называется:
А. Капитальным ремонтом;
Б. Текущим ремонтом;
В. Авральным ремонтом;
Г. Средним ремонтом..

22. Ремонт тарелок в ректификационной колонне проходит:
А. Без их демонтажа;
Б. При обязательном их демонтаже;
В. Всё равно как;
Г. Демонтаж только зимой.

23. Трубопровод допускается к пуску в эксплуатацию только после:
А. Наружного осмотра;
Б. Внутреннего осмотра;
В. Технического освидетельствования;
Г. Наружного и внутреннего осмотра.


































2 вариант
Выберите один вариант правильного ответа
1. Назовите парафиновые углеводороды: 
А) пропан;
Б)  циклобутан;
В)  бензол;
Г)  этилен.

Выберите несколько вариантов правильного ответа
2. Назовите лёгкие продукты нефтепереработки:
А) мазут;
Б) гудрон;
В) бензин;
Г) керосин.

Выберите один вариант правильного ответа
3. Назовите показатель качества, который не нормируется в бензинах:
А) цетановое число;
Б) фракционный состав
В) содержание серы;
Г) октановое число.

4. Назовите вещество, разрушающее эмульсию:
А) эмульгатор;
Б) деэмульгатор
В) дегидратор;
Г) электродегидратор.

5. Лёгкие нефтепродукты на установке АВТ перегоняются при:
А) атмосферном давлении;
Б) повышенном давлении;
В) в вакууме;
Г) любом давлении.

Установите соответствие
6. Установите соответствие между наименованием фракции и интервалами её выкипания:
                  фракция                                               интервалы выкипания
А) дизельная фракция;                               1) 35-2050С;
Б) керосиновая фракция;                            2) 180-3500С;
В) бензиновая фракция;                              3) 150-315;
Г) гудрон.                                                    4) более 4900С



Установите последовательность
7. Установите последовательность процессов нефтепереработки:
А) коксование;
Б) стабилизация нефти:
В) ЭЛОУ;
Г) АВТ.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
8. С увеличением температуры в процессе каталитического крекинга выход газа и бензина_____________.

Выберите один вариант правильного ответа
9. Назовите октановое число бензина, получаемого на установке каталитического риформинга:
А) 50;
Б) 60;
В) 90;
Г) 80.

Установите соответствие
10. Установите соответствие между технологическими установками и продуктами:
                  установки                                                 продукты
А) установка гидроочистки;                             1) гидроочищенное дизельное 
Б) установка АВТ;                                            топливо;
В)установка ЭЛОУ;                                      2) высокооктановый компонент Г)установка каталитического риформинга.      автомобильного бензина;
                                                                        3) обессоленная нефть;
                                                                        4) лёгкие и тяжёлые фракции.   

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
11. Процесс гидрокрекинга осуществляется  в одну или две _____________.   

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
12. Желательными реакциями в процессе каталитической изомеризации легчайших бензиновых фракций являются реакции _______________.

13. Температура в процессе получения водорода составляет_______0С.

Выберите один вариант правильного ответа
14. Если вал рабочего колеса центробежного насоса расположен горизонтально, то такой насос называется:
А) горизонтальным;
Б) вертикальным;
В) наклонным;
Г) перпендикулярным

15. Машины для сжатия и перемещения газов называются:
А) компрессорами;
Б) насосами;
В) сепараторами;
Г) реакторами.

16. Пена – это система, состоящая из:
А) двух взаимно-растворимых жидкостей;
Б) жидкости и распределённых в ней пузырьков газа;
В) жидкой фазы, в которой взвешены твёрдые частицы;
Г) двух взаимно-нерастворимых жидкостей;

17. Экономия теплоносителя достигается при:
А) параллельном токе;
Б) противотоке;
В) перекрёстном токе;
Г) не зависит от направления движения теплоносителей.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
18. Процесс абсорбции идёт в аппаратах, называемых___________.

19. Процесс, обратный адсорбции, называется______________.

Выберите один вариант правильного ответа
20.В простой колонне идёт разделение на:
А) три компонента;
Б) четыре компонента;
В) два компонента;
Г) шесть компонентов.
                                                                             
21. Плановый ремонт, при котором оборудование подвергают разборке в объёме, необходимом для детального выяснения его состояния и производят ремонт и замену всех износившихся деталей и узлов называют:
А. Капитальным ремонтом;
Б. Текущим ремонтом;
В. Авральным ремонтом;
Г. Средним ремонтом.

22 . После проведения ремонтных работ в ректификационной колонне 
       монтаж тарелок идёт:
 А. Сверху вниз;
 Б. Снизу вверх;
 В. Одновременно сверху и снизу;
 Г. Через одну тарелку.

23 . Пробное давление испытания должно быть больше рабочего в:
 А. 1.5-2 раза;
 Б. 3,5-4 раза;
 В. 5,5-6 раз;
 Г. 8-10 раз.




































3 вариант
Выберите один вариант правильного ответа
1.     Назовите ароматические углеводороды: 
А) пропан;
Б) циклобутан;
В) бензол; 
Г) октан.

Выберите несколько вариантов правильного ответа
2. Назовите тяжёлые продукты нефтепереработки:
А) мазут;
Б) керосин;
В) дизельное топливо;
Г) гудрон.

Выберите один вариант правильного ответа
3. Октановое число бензина повышается при добавлении:
А) парафиновых углеводородов нормального строения;
Б) олефиновых углеводородов;
В) ароматических углеводородов;
Г) водорода.

4. На какую первую технологическую установку поступает нефть на НПЗ:
А) АВТ;
Б) стабилизации;
В) ЭЛОУ;
Г) каталитический крекинг.

5. Тяжёлые нефтепродукты на установке АВТ перегоняются при:
А) атмосферном давлении;
Б) повышенном давлении;
В) в вакууме;
Г) любом давлении.

Установите соответствие
6. Установите соответствие между технологическими установками и сырьём:
                  установки                                                 сырьё
А) установка стабилизации нефти;             1) нестабильный бензин;
Б) установка АВТ;                                       2) нестабильная нефть;
В) установка ЭЛОУ;                                    3) сырая нефть нефть;
Г) установка стабилизации бензина.          4) обессоленная нефть


Установите последовательность
7. Установите последовательность процессов нефтепереработки:
А) висбрекинг;
Б) стабилизация нефти:
В) ЭЛОУ;
Г) АВТ.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
8. Процесс каталитического крекинга был ___________деструктивным процессом, направленным на получение компонета автомобильного бензина.

Выберите один вариант правильного ответа
9. Чем больше объёмная скорость подачи сырья в процессе каталитического риформинга, тем глубина превращения:
А) больше;
Б) меньше;
В) не изменяется;
Г) увеличивается в два раза.

Установите соответствие
10. Установите соответствие между технологическими установками и катализаторами процесса:
А) каталитический крекинг;                       1) АКМ и АНМ;
Б) гидроочистка;                                         2) платина на цеолитах;
В) каталитический риформинг;                  3) цеолиты;
Г) термический крекинг.                             4) катализатора нет.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
11. Более высокая глубина превращения тяжёлого сырья в процессе
гидрокрекинга достигается тогда, когда процесс идёт в ______ступени.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
12. В процесс каталитической изомеризации легчайших бензиновых фракций вводится ____________________газ.

13. Сырьём для получения водородосодержащего газа на установке получения водорода является метан и _____________пар.

Выберите один вариант правильного ответа
14. Если на валу центробежного насоса расположено два рабочих колеса, то такой насос называется:
А) многоступенчатым;
Б) трёхступенчатым;
В) двухступенчатым;
Г) одноступенчатым.

15. Компрессорные машины предназначены для перемещения:
А) жидкостей;
Б) газов;
В) эмульсий;
Г) дымов.

16. Суспензия – это система, состоящая из:
А. Двух взаимно-растворимых жидкостей;
Б. Жидкости и распределённых в ней пузырьков газа;
В. Жидкой фазы, в которой взвешены твёрдые частицы;
Г. Двух взаимно-нерастворимых жидкостей;

Выберите несколько вариантов правильного ответа
17. Назовите теплообменники с компенсирующими устройствами:
А) многоходовой кожухотрубчатый; 
Б) c U-образными трубками;
В) с линзовым компенсатором;
Г)  с плавающей головкой.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
18. Жидкая фаза, поглощающая газ, называется__________.

19. Процесс адсорбции идёт в аппаратах, называемых________________.

Выберите один вариант правильного ответа
20. Сколь нужно простых колонн для разделения смеси, состоящей из 
пяти компонентов:
А) три;
Б) четыре;
В) пять;
Г) шесть.

21. Система планово-предупредительного ремонта распространяется на:
А. Технологическое оборудование;
Б. Подсобное оборудование;
В. Все основные фонды (средства) предприятия;
Г. На печи.

22. При выполнении ремонтных работ люки аппарата открывают:
  А. Сверху вниз;
  Б. Снизу вверх;
  В. Сверху и снизу одновременно;
  Г. Последовательность открытия люков не имеет значения.

23 . Гидравлическую опрессовку колонных аппаратов проводят при:
А. Закрытом воздушнике;
Б. Открытом воздушнике;
В. Всё равно;
Г. Закрывают воздушник каждый час.







































4 вариант
Выберите один вариант правильного ответа
1. Назовите серосодержащие соединения: 
А)        сульфиды;
Б)        фенолы;
В)        нафтеновые кислоты; 
Г)        аммиак.

Выберите несколько вариантов правильного ответа
2. Назовите виды плотности нефти и нефтепродуктов:
А) абсолютная;
Б) смежная;
В) относительная;
Г) максимальная.

Выберите один вариант правильного ответа
3. Назовите показатель качества, который не нормируется в котельных топливах:
А) вязкость;
Б) содержание серы;
В) теплотворная способность;
Г) фракционный состав.

4. Эмульсии разрушаются и удаляются из нефти на установке:
А) стабилизации;
Б) ЭЛОУ;
В) термического крекинга;
Г) АВТ.

5. Сырьём установки АВТ является:
А) обессоленная и обезвоженная нефть;
Б) мазут;
В) гудрон;
Г) дизельное топливо.

Установите соответствие
6. Установите соответствие между технологическими установками и аппаратами:
                  установки                                                 аппараты
А) установка стабилизации нефти;         1) электродегидратор;
Б) установка АВТ;                                    2) атмосферная колонна;
В) установка ЭЛОУ;                                    3) колонна отбензинивания нефти;
Г) установка стабилизации бензина.          4) колонна стабилизации бензина.


Установите последовательность
7. Установите последовательность процессов нефтепереработки:
А) термический крекинг;
Б) стабилизация нефти:
В) АВТ;
Г) ЭЛОУ.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
8. Процесс каталитического крекинга идёт с рециркуляцией ______________ сырья.

Выберите один вариант правильного ответа
9. Укажите давление процесса каталитического риформинга:
А) 10 ат;
Б) 2 ат;
В) 100 ат;
Г) 30 ат.

Установите соответствие
10. Установите соответствие между технологическими установками и сырьём:
                  установки                                                 сырьё
А) каталитический крекинг;                         1) обессоленная нефть;
Б) АВТ;                                                          2) прямогонные бензиновые   
В) каталитический риформинг;                        фракции;
Г) гидроочистка.                                           3) дизельное топливо;
                                                    .                  4) вакуумные газойли.
Впишите в бланк ответа пропущенное слово
11. Расход водородосодержащего газа в процессе гидрокрекинга __________, чем в процессе гидроочистки тех же видов сырья.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
12. Сырьём установки каталитической изомеризации легчайших бензиновых фракций являются н-бутан, лёгкие прямогонные фракции н.к. 620С, н-пентан и ___________.

13. При конверсии метана с водяным паром в присутствии никелевого катализатора при температуре 9000С получается_______________газ.

Выберите один вариант правильного ответа
14. Центробежная сила в центробежном насосе направлена:
А) по радиусу к центру;
Б) по касательной к оси вращения;
В) по радиусу от центра;
Г) по оси вращения.

15. Укажите в каких компрессорных машинах самая большая степень сжатия:
А) вентиляторах;
Б) газодувках;
В) компрессорах;
Г) вакуум-насосах.

16. Гетерогенными системами называются системы, состоящие из:
А) одной фазы;
Б) двух или нескольких фаз;
В) двух взаимно растворимых жидкостей;
Г) двух газовых компонентов.

Выберите несколько вариантов правильного ответа
17. Назовите теплообменники с компенсирующими устройствами:
А) многоходовой кожухотрубчатый; 
Б) с плавающей головкой;
В) с линзовым компенсатором;
Г)  c U-образными трубками.

Впишите в бланк ответа пропущенное слово
18. Процесс поглощения газа жидкостью называется______________.

19. Процесс образования химической связи между адсорбентом и
поглощаемым веществом называется______________.

Выберите один вариант правильного ответа
20.Процесс, при котором испарение исходной смеси и конденсация
образующихся паров производится многократно называется:
А) экстракцией;
Б) простой перегонкой;
В) кристаллизацией;
Г) ректификацией.

21. Комплекс строго запланированных во времени мероприятий по уходу, надзору и ремонту оборудования, направленных на предупреждение аварий и поддержке оборудования в состоянии постоянной эксплуатационной готовности называется системой:
А. Текущего ремонта;
Б. Капитального ремонта;
В. Планово-предупредительного ремонта;
Г. Среднего ремонта.


22. Назовите последовательность операций при выполнении ремонтных
работ:
 А. Остановка, отключение от действующих узлов и аппаратов,   уста- 
 новка заглушек, снижение давления, снижение температуры, удаление
 среды, продувка  воздухом или азотом, пропарка паром или   промывка   
 водой;
 Б. Остановка, отключение от действующих узлов и аппаратов,   уста- 
 новка заглушек, снижение температуры, снижение давления, удаление
 среды, продувка  воздухом или азотом, пропарка паром или   промывка   
 водой;
 В.  Остановка, отключение от действующих узлов и аппаратов, сниже-
 ние температуры, снижение давления, удаление среды, пропарка паром 
 или промывка водой, продувка воздухом или  азотом;
 Г. Последовательность операций не имеет значения.

23. Под пробным давлением при гидравлической опрессовке колонный 
аппарат выдерживают: 
А. 5 минут:
Б. 10 минут
В. 15 минут;
Г. 20 минут.























Ответы к комплексному тесту по МДК.01.01 Ведение технологического процесса нефтепереработки и МДК.03.01 Ремонт технологического оборудования  по профессии начального профессионального образования 
240101.03 Оператор нефтепереработки

	№ п/п
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант

	1. 
	А
	А
	В
	А

	2. 
	Б, Г
	В, Г
	А, Г
	А, В

	3. 
	В
	А
	В
	Г

	4. 
	Б
	Б
	В
	Б

	5. 
	Б
	А
	В
	А

	6. 
	А-2, Б-4, 
В-3, Г-1
	А-2, Б-3, 
В-1, Г-4
	А-2, Б-4, 
В-3, Г-1
	А-3, Б-2,
 В-1, Г-4

	7. 
	Г,В,Б,А
	Б,В,Г,А
	Б,В,Г,А
	Б,Г,В,А

	8. 
	Уменьшается
	Увеличива
ется
	Первым
	Непревращённого

	9. 
	А
	В
	Б
	Г

	10. 
	А-1,Б-4, 
В-2, Г-3
	А-1,Б-4,
В-3, Г-2
	А-3, Б-1,
 В-2, Г-4
	А-4, Б-1, 
В-2, Г-3

	11. 
	Водородосодержащего
		Ступени
	Две
	Больше

	12. 
	90
	Изомеризации
	Водородосодержащий
	н-гексан

	13. 
	Никель
	900
	Водяной
	Водородосодержащий

	14. 
	Б
	А
	В
	В

	15. 
	Б
	А
	Б
	В

	16. 
	Б
	Б
	В
	Б

	17. 
	Б
	Б
	Б,В,Г
	Б,В,Г

	18. 
	Десорбцией
	Абсорберами
	Абсорбент
	Абсорбцией

	19. 
	Адсорбцией
	Десорбцией
	Адсорберами
	Хемосорбцией

	20. 
	А
	В
	Б
	Г

	21. 
	Б
	А
	В
	В

	22. 
	Б
	Б
	А
	Б

	23. 
	В
	А
	Б
	А






 Критерии оценивания результатов тестирования
Для оценки результатов тестирования предусмотрена следующая система оценивания учебных достижений студентов: 
За каждый правильный ответ ставится 1 балл, 
За неправильный ответ – 0 баллов.
Тестовые оценки можно соотнести с общепринятой пятибалльной системой. Оценивание осуществляется по следующей схеме: 
- оценка «5» (отлично) выставляется студентам за верные ответы, которые составляют 91 % и более от общего количества вопросов; 
- оценка «4» (хорошо) соответствует результатам тестирования, которые содержат от 71 % до 90 % правильных ответов; 
- оценка «3» (удовлетворительно) от 70 % до 50 % правильных ответов; 
- оценка «2» (неудовлетворительно) соответствует результатам тестирования, содержащие менее 50 % правильных ответов.
В соответствии с критериями оценивания результатов тестирования оценка “5”- 21-23 вопроса,
 “4” – 16-20 вопросов, 
“3” – 12-15 вопросов,
 “2” – 11 и менее вопросов.
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